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CREDITAREA ÎN AGRICULTURĂ 

 

BUTUC CRISTINA 

Studentă an. 1, Facultatea Economie, UASM 

 

Rezultatele prezentate se referă la creditarea în agricultură. 
Scopul cercetărilor este pentru a afla ce este creditarea, cum se obțin creditele pentru afacerile 

agricultorilor din Republicii Moldova, deficiențele și limitele creditării sectorului agricol. 
Pentru realizarea scopului propus au fost înaintate drept obiectiv s-a propus cercetarea creditări 

în agricultură. 
Cercetările au fost realizate în cadrul departamentului „Contabilitate, Finanțe și Informatică”. 

Au fost folosite informațiile furnizate de: Sursa de informare AIPA (Agenția de Intervenție și Plăți 
pentru Agricultură), microinvest.md, mobiasbanca.md . 

În baza rezultatelor obținute s-a demonstrat Creditare-Relație (economică) bănească ce se 
stabilește între o persoană fizică sau  juridică (creditor), care acordă un împrumut de bani sau care 

vinde mărfuri sau servicii pe  datorie, și o altă persoană fizică sau juridică (debitor), care primește 
împrumutul sau cumpără pe datorie. După părerea unor economiști, pentru o creștere constantă în 
limitele de 3.0-5.0 la sută anual pe parcul unei perioade de zece ani a sectorului agrar investițiile 
necesare se încadrează în limitele de 10.0-25.0 la sută din PIB anual. 

Stimularea creditării producătorilor agricoli de către băncile comerciale, organizațiile de 
microfinanțare și asociațiile de economii și împrumut. 

În 2021 horticultorii au făcut investiții importante pentru a-și eficientiza munca, a majora 
productivitatea și a îmbunătăți calitatea produselor livrate pe piața internă și cea externă. 

Conform datelor, de la începutul anului curent, 82 de beneficiari din toată țara au accesat 84 
decredite, fiindu-le alocată suma de 12,6 milioane de euro în cadrul programului Livada Moldovei, 
susținut de Uniunea Europeană prin intermediul Băncii Europene de Investiții, iar cele mai multe 
împrumuturi, 40,4%, au fost acordate producătorilor de mere. 

Implementarea cu succes a strategiilor guvernamentale în domeniul agriculturii este posibilă 
doar prin luarea unor decizii eficiente în temeiul analizei și identificării principalelor deficiențe  și 
restricții a dezvoltării actuale a sectorului agrar. La momentul actual principalele deficiențe privind 
producția agricolă în Republica Moldova sunt următoarele: lipsa de resurse financiare proprii ale 
producătorilor din agricultură, deficiențe grave în domeniul infrastructurii specifice agriculturii, slaba 

înzestrare cu mijloace de transport și forță motrice, fărâmițarea terenurilor agricole și respectiv 
rentabilitatea joasă a activității, sistem de finanțare necorespunzător, lipsa unei strategii clare  privind 

integrarea producției agricole . 
Rezultatele cercetărilor au permis formularea următoarelor concluzii și recomandări: consider 

necesar eliminarea constrângerilor din sectorul agrar și a efectelor negative a unor deficiențe, prin 
promovarea în regim de urgență a următoarelor măsuri: eliminarea controlului administrativ asupra 
prețurilor în paralel cu reducerea primelor și subvențiilor care au generat ineficiență, risipă și pierderi 
inverse, adăugate la o uriașă presiune infracționistă;  eliminarea restricțiilor la exportul unor produse 
agricole; diminuarea taxelor vamale la importul utilajului, mijloacelor de transporte etc 
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